



2023年9月29日 星期五

责编:闵佳 美编:王亮 审读:赵仿严

今来中山公园“一览吾遗”

“非遗在景区”系列活动今日开幕 活动现场1000份礼物等您领

早报9月28日讯 青岛市文化和旅游局联合青岛市园林和林业局等单位特别策划推出的“青非得艺、一览吾遗”——2023年青岛市“非遗在景区”系列活动，将于29日在中山公园正式开幕。中秋节、国庆节假期，游客既可观赏精彩展演，又可近距离互动体验非遗技艺，在赏、玩、购过程中参与非遗保护，共享非遗保护成果。

活动开幕当天，非遗技艺、非遗美食、非遗表演、文化互动……20余个具有代表性的非遗项目将齐聚一堂，邀游客共同欣赏“非遗之美”，品尝“非遗之味”，享受“非遗之乐”。

绳编、剪纸、平度制香、衍纸、编织等非遗项目的传承人、非遗手工匠人等将进行现场技艺传承和展示，参与活动的孩子们可以现场学习，领略非遗之美。现场除了即墨老酒、周钦公猪蹄、郑庄脂渣等特色非遗菜品外，还有中苑白皮酥月饼、英记楼燕尾酥、城阳磨坊香馍馍等多款老少皆宜的非遗面点也都会准时出现在“非遗市集”上。在众多非遗美食中，可体验边玩边吃，感受非遗美食的制作乐趣。

“非你不可”——“非遗在景区”系列展演将在中山公园喷泉处进行“非遗+快闪”展演，巨型木偶戏、变脸、魔



青岛非遗项目木偶戏。资料图片

术、国风音乐……各种非遗项目表演将会轮番上演。与此同时，活动现场将邀请许多非遗代表性传承人及非遗表演团队，以非遗展演、传统手工技艺现场展示、非遗作品联展等形式，为游客带来非遗文化盛宴。在植物园红墙处，将上演一场“国潮+非遗”国风秀展演，现场免费提供国风服装供市民拍照打卡。

9月29日上午，活动现场还将送出1000份礼物，市民凭“惠民抽奖券”任意

到3个“非遗市集”展位打卡盖章，可进行幸运大转盘奖品抽取一次(凡抽奖都有奖品，送完即止)。

(观海新闻/青岛早报记者 徐小钦)

“非遗市集”开放时间

9月29日：9:30—11:30

9月30日：9:30—11:30、14:30—16:30

10月1日：9:30—11:30、14:30—16:30

走失13年的妈妈，中秋节前找到了

青岛市救助服务中心助流浪人员寻亲 孩子们从江苏赶来接母亲回家过节

早报9月28日讯 “寻找母亲的13年里，我们做子女的已经渐渐失去希望与信心，没想到你们给我们送来惊喜，让我们还能有机会和母亲团聚尽孝。”9月27日，中秋节前的认亲现场，走失13年的李芬(化名)终于和自己的三个儿女团圆。为此，青岛市救助服务中心付出了长达10余年的不懈努力。

2011年，四处流浪的李芬被青岛市救助服务中心救助，她患有精神疾病，无法说出身份信息，救助服务中心多次发布寻亲公告，都没能找到她的亲属。次年，救助服务中心按照工作规程，为她采集血样，拍摄照片，纳入公安部门DNA数据库，建立人像信息库，同时将李芬落户安置到社会福利院，享受国家集中供养。

今年9月22日，人像比对有了结果，石家庄警方根据救助服务中心的寻亲公告，提供了李芬(疑似)的身份信息。青岛市救助服务中心小从工作室立即根据信息与其家属取得联系，“我们第一时间把李芬的信息发送给她家人。因为走失时间较长，她的相貌发生很大改变，其儿女一开始也无法确认。”小从工作室的负责人丛淑丽告诉记者，随后他们又给李芬拍摄了视频资料，发送给她的儿女。李芬的儿女们看到录制视频后，最终确认这就是他们的母亲。收到视频的当天，



两个女儿与走失多年的妈妈相见。

李芬的大女儿和二女儿就从江苏赶到山东莱阳哥哥家中，希望尽快接母亲回家。

9月27日，分离了13年的亲人终于再次相见。虽然相隔13年的时光，李芬还是很快认出了自己的儿女，笑呵呵地拉着他们的手；儿女们则红着眼眶，久久注视着母亲，嘴里念叨着：“妈，你想我不？”“妈，跟我们回家吧。”李芬的女儿说从母亲2010年走失后，

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏
通讯员 柳超 摄影报道)

公益

栈桥新添“爱心”打卡地

早报9月28日讯 9月28日，位于市南区栈桥爱心献血屋旁边的无偿献血“爱心”打卡地落成，吸引了众多游客拍照。30多名常年参加无偿献血的志愿者组团来这里“打卡”，并一起挥舞国旗唱起《我和我的祖国》。“双节”假期期间，市中心血站还将在此设置“爱在流‘转’360环拍告白祖国”活动。

无偿献血爱心打卡地紧邻栈桥爱心献血屋，红色系和ABO血型的设计与栈桥爱心献血屋交相辉映，不仅可以为市民提供休憩场所，独特的造型还可为游客拍照提供背景，打造属于青岛的爱心时尚地标。

记者获悉，中秋国庆假期期间，青岛市市中心血站为参加无偿献血的市民准备了丰富的福利，青岛市市中心血站机采大厅每天8:30—16:00开放，全市各爱心献血屋轮班开放，具体可在“青岛市市中心血站”微信公众号查询。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 任霄惠)

出行

景区商圈公交班次加密

早报9月28日讯 结合假期市民游客出行和道路运行状况分析，城运控股集团提前部署节假日期间运力保障工作，重点做好五四广场、中山公园、崂山等景区，台东、李村等商圈，以及火车站、地铁的衔接疏运工作，提前准备机动车辆，适时加密公交班次；部分营运线路还将根据运行实际开展延时运营服务，以保障市民假期绿色出行。

今年中秋国庆假期，从青岛汽车总站客票预售情况来看，预计客流高峰将出现在9月28日和29日两天，届时省内外客流将叠加出现。预计省内客流将集中在东营、滨州、临沂、潍坊等地区线上，省外客流将集中在江苏、浙江、上海等地区班线上。

作为青岛唯一一条复古造型观光线路，铛铛车将在节日期间继续与全国游客相约，从8:30至17:30，每间隔15分钟一个班次，从青岛火车站兰山路公交站发车。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰
通讯员 刘欣)

天气

多次降雨 冷空气要来

早报9月28日讯 青岛市气象台发布中秋节和国庆节期间天气预报。9月29日—10月6日，青岛市以多云间晴天气为主，9月29日、10月3日和4日有3次阵雨过程。南北风交替，风力以3—4级为主。受冷空气影响，10月1日和5日—6日气温有所下降，最低气温市区及沿海地区15℃左右，内陆地区11℃—13℃。

总的来看，今年中秋和国庆节期间我市天气整体较好，适宜户外活动，但昼夜温差比较大，早晚气温稍低，请及时增添衣物。

(观海新闻/青岛早报记者 梁超)